
 

UCHWAŁA NR XL/331/2021 
RADY MIEJSKIEJ W ZŁOCIEŃCU 

z dnia 30 września 2021 r. 
 

 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Przedszkola im. Zajączka 

Złocieniaszka w Złocieńcu. 

 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735), Rada Miejska w Złocieńcu uchwala, co 
następuje: 

§1. 1. Rozpatruje się negatywnie skargę z dnia 22 czerwca 2021 r. (data wpływu skargi do 
Urzędu Miejskiego w Złocieńcu - 25 czerwca 2021 r.) złożoną na działalność Dyrektora 
Przedszkola im. Zajączka Złocieniaszka w Złocieńcu. 

2. Uzasadnienie faktyczne i prawne rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do niniejszej 
uchwały będący jej integralną częścią. 

 

§2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 
 

WICEPRZEWODNICZĄCA  RADY 
 

            Elżbieta Frankowska 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik do 
UCHWAŁY NR XL/331/2021 
RADY MIEJSKIEJ W ZŁOCIEŃCU 
z dnia 30 września 2021 r. 

 
Uzasadnienie faktyczne i prawne negatywnego rozpatrzenia skargi 

 
Zgodnie z przepisem art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego, przedmiotem 

skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonanie zadań przez właściwe 
organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a 
także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. 
 

W dniu 25 czerwca 2021 roku do Burmistrza Złocieńca wpłynęła skarga na działalność 
Dyrektora Przedszkola im. Zajączka Złocieniaszka w Złocieńcu. Skarżąca, w swojej skardze, 
zarzuca Dyrektorowi Przedszkola niewłaściwe postępowanie w stosunku do siebie i swojego 
syna, który uczęszczał do ww. przedszkola. Według skarżącej, Dyrektor Przedszkola: 

1) usilnie dąży do zniszczenia Jej i Jej rodziny; 
2) bez żadnego powodu dzwoni do Opieki Społecznej, jak również szantażuje Ją Sądem 

Rodzinnym, jak Jej syn nie może iść do przedszkola z powodów zdrowotnych; 
3) oskarża Ją o chorobę psychiczną; 
4) nie uwzględnia telefonicznych zgłoszeń nieobecności Jej syna z powodu choroby w 

przedszkolu; 
5) doprowadza do pogorszenia stanu zdrowia Jej rodziny, a w szczególności Jej mamy. 

Działając na podstawie art. 231 w związku z art. 229 pkt 3 ustawy Kodeks postępowania 
administracyjnego, Burmistrz Złocieńca pismem z dnia 28 czerwca 2021 roku, przekazał ww. 
skargę, Radzie Miejskiej w Złocieńcu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Złocieńcu w dniu 1 lipca 2021 roku zwrócił się do 
Dyrektora Przedszkola w Złocieńcu o złożenie wyjaśnień odnośnie złożonej skargi. 
 

Dyrektor Przedszkola im. Zajączka Złocieniaszka w Złocieńcu w piśmie z dnia 
30.07.2021r. złożyła obszerne wyjaśnienia dotyczące zarzutów zawartych w ww. skardze.  

 
Z wyjaśnień tych wynika między innymi, że w dniu 9 lutego br. wicedyrektor przedszkola, 

poinformowała Dyrektora o zajściu jakie miało miejsce w tym dniu przed wejściem do budynku 
przedszkola przy ul. Orzeszkowej 2 w Złocieńcu polegających na niepokojącym zachowaniu 
skarżącej w stosunku do jej dziecka (wówczas wychowanka przedszkola), które zaobserwował 
i zgłosił rodzic innego dziecka uczęszczającego do przedszkola.  

Na tę okoliczność wychowawczyni złożyła notatkę służbową, która posłużyła do złożenia 
do III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich Sądu Rejonowego w Drawsku Pomorskim i do 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złocieńcu wniosku o wgląd w sytuację 
opiekuńczo-wychowawczą małoletniego dziecka skarżącej.  

 Jeszcze w miesiącu lutym skarżąca zażądała od nauczycieli wyjaśnień „kto i dlaczego 
zgłosił sprawę do Sądu?”. W związku z tym została przeprowadzona bezpośrednia rozmowa 
Dyrektora z rodzicami dziecka w obecności wicedyrektora przedszkola, podczas której rodzice 
uzyskali informację, iż to dyrektor przedszkola złożył wniosek do Sądu i MGOPS w Złocieńcu 
w związku z opisana wyżej sytuacją. Jednocześnie okazane zostały posiadane dokumenty wraz 
z wnioskiem do Sądu.  

Podczas tej rozmowy rodzice dziecka powiedzieli, że w ich sprawie działa kurator, w 
związku z czym w czasie późniejszym następowała wymiana informacji na temat sytuacji 



dziecka pomiędzy Przedszkolem, a ww. kuratorem sądowym na wniosek kuratora. Wymiana 
niezbędnych informacji o aktualnej sytuacji dziecka miała też miejsce między Przedszkolem i 
MGOPS w Złocieńcu. 

 
 Z wyjaśnień Pani Dyrektor co do zarzutów złożonych w ww. skardze wynika także, że 

nieprawdą jest, że  nie przyjmowała ona do wiadomości faktu, że dziecko skarżącej jest chore, 
gdy matka zgłasza nieobecność dziecka z powodu choroby, przy czym wyjaśnić należy w tym 
miejscu, że nieobecności dzieci w przedszkolu nie są zgłaszane do dyrektora a do 
wychowawczyni grupy.  

Dyrektor wyjaśniała także istotną z punktu widzenia przedmiotu skargi sytuację  z dnia 9 
czerwca br.. Sprawa polegała na tym, że na wniosek skarżącej na ww. dzień Przedszkole 
zorganizowano obserwację psychologiczną dziecka skarżącej w grupie ze strony Poradni 
Psychologiczno -  Pedagogicznej w  Drawsku Pomorskim.  O terminie obserwacji skarżąca 
została wcześniej poinformowana, a przeddzień badania wychowawczyni telefonicznie 
przypomniała matce o wizycie psychologa z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 
Drawsku Pomorskim. Matka zapewniła wychowawczynię, iż dziecko będzie obecne w  dniu 
planowanej od miesiąca obserwacji. 

 
Mając na uwadze powyższe, wszystkie osoby zaangażowane w tę sprawę były bardzo 

zdziwione faktem, iż w rozmowie telefonicznej w dniu 9 czerwca 2021r. rano skarżąca 
poinformowała wychowawczynię, iż tego dnia dziecka nie przyprowadzi do przedszkola, bo 
jak stwierdziła jest chore. Dyrektorka zadzwoniła do matki z zapytaniem jak się dziecko czuje 
i czy w jej ocenie może uczestniczyć w zaplanowanej wcześniej obserwacji. Matka niechętnie 
aczkolwiek potwierdziła obecność dziecka na obserwacji w tym dniu. Dziecko rodzice 
przyprowadzili około godz. 9. Jak podała wychowawczyni, w tym dniu dziecko w przedszkolu 
zjadło śniadanie, było pogodne, nie przejawiało żadnych objawów chorobowych. Dziecko 
chętnie uczestniczyło w zajęciach kierowanych przez nauczyciela, bawiło się z dziećmi w sali 
przedszkolnej oraz na przedszkolnym placu zabaw. Po zakończonej obserwacji, około godziny 
12 małoletni został odebrany przez rodziców. Z informacji uzyskanej z PPP w Drawsku 
Pomorskim, wyniki obserwacji zostały omówione z rodzicami.  

 
W odniesieniu do załączonego do skargi wyciągu z akt Sądu Rejonowego w Drawsku 

Pomorskim, stwierdzić należy, że Dyrektor Przedszkola w Złocieńcu nie odpowiada za to, w 
jaki sposób Kurator sporządza notatki z rozmów. 

Rada Miejska w Złocieńcu dała wiarę wyjaśnieniom Dyrektora Przedszkola, iż 
podejmowane przez nią działania miały na celu zabezpieczenie interesu dziecka skarżącej w 
ramach obowiązków placówki oświatowej, do której uczęszcza dziecko, zwłaszcza w obliczu 
stwierdzonego w dniu 9 lutego 2021 r. faktu zastosowanej przez matkę przemocy fizycznej 
wobec małoletniego dziecka skarżącej.  

W świetle złożonych wyjaśnień, skarga na Dyrektora Przedszkola im. Zajączka 
Złocieniaszka w Złocieńcu została rozpatrzona przez Radę Miejską w Złocieńcu negatywnie. 

 
Jednocześnie informuje się, iż zgodnie z art. 239 § 1 kpa, w przypadku gdy skarga,  

w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano  
w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – 
organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko  
z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 
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